

克什克腾信息

KE SHI KE TENG XIN XI



2020年2月14日 星期五
农历庚子年正月廿一

总第83期

中共克什克腾旗委机关报（内部赠阅）

全民动员 群防群控

我旗坚决打好打赢疫情防控阻击战

本报讯(记者 原国林)克什克腾旗坚决贯彻落实党中央集中统一领导,按照自治区党委、市委统一部署,全民动员,群策群力,群防群控,通过坚定政治站位、加强组织领导、党员带头示范、规范建章立制、强化监督执纪、增强全民防范意识等措施,在切断传染源上着力,在阻断传播途径上发力,切实保障民生物资供应,坚决打好打赢疫情防控阻击战。

追本溯源,切断传染源风险源。自1月23日启动排查以来,旗委、政府按照属地管理原则,建立横向到边、纵向到底的排查管理网格,点对点对所有来自湖北人员(包括湖北来克旗、返乡人员、途经湖北人员)进行排查登记。共排查2020年1月1日以来自湖北省相关人员215人,现实际排查管控206人,排查接触者656人。对这些重点人群严格专人专班负责要求,明确3个管控责任人,即1名嘎查村工作人员(社区网格员)、1名民警(片区片警)、1名医护人员。不定期采取电话、微信等形式及时沟通联系、了解情况、疏导心理,确保管控到位、情绪稳定。对无症状的人员,实行居家隔离;对有症状的人员,采取防护措施送往定点医院进行诊疗。各苏木乡镇卫生院、社区卫生服务中心对武汉返乡人员每天开展2次随访和健康指导,做好随访登记。旗卫健委系统及各级医疗卫生骨干力量,组建疫情防控专家组和由临床、蒙中医、妇产、儿科专业人员参加的医疗救治专家组。在定点医院旗人民医院设置发热门诊和传染病病房,传染病房现有床位10张,将新建病房楼4楼9个房间18张床位改建为后备传染病房,将阳光和明珠花苑酒店98张床位作为后备之用。到目前为止,全旗设置各级各类预检分诊

处25个(旗人民医院、蒙中医院、妇幼保健所和乡镇苏木街道22个),发热门诊临时隔离观察床位53张(旗人民医院28张、蒙中医院2张、妇幼保健所1张、基层22张)。成立了9组19人的流调队伍,并与定点医院建立联通机制,确保一旦有疑似病例能够马上开展流调工作。出台救治方案,公布接诊电话,开通“电话问诊”服务,确保一些疾病足不出户就能得到诊断。组织全旗卫生健康系统医疗、疾控专家组成员参加国家、自治区视频学习培训,开展预检分诊、疫情监测报告,加强就诊人员筛查工作。各级医疗卫生机构发热门诊患者排查情况实行日报,并执行预检分诊、发热门诊、传染病房24小时双人值班制度。

内隔外控 阻断传播途径。对境内交通实施管制,高速公路仅保留G16高速经棚东通道供车辆出入,新井、经棚西、贡格尔、达里湖4个收费通道保留入口、封闭出口,进出经棚城区、仅保留隧道口和宇宙地收费通道,其他进出城区路口全部封闭,在确保“生命通道”的前提下严防疫情传播。对城区182个住宅小区全部实行封闭管理。车辆原则上不允许出入小区,对本小区进出人员进行证件核查和体温检测,小区以外人员原则上一律禁止入内。各苏木乡镇、嘎查村基层党组织坚持户自为战、村自为战、乡自为战,在主要通道设立监测点,对进出人员逐一进行信息登记、体温检测,本嘎查村以外人员一律劝返。城区内实施交通管制,暂停公交车、客运车辆等公共交通工具运行,私家车无特殊情况禁止通行,并在火车站、高速出入口、检查站等重点部位设置体温检测点,因地制宜进行通风、消毒,对来往人员根据体温检测结果进行相应处置。对应急物资运输、生活必需品保

障、急诊急救、卫生保洁等车辆及驾乘人员,证照核实、信息登记、体温检测、车辆消毒处理后方可进入,截至目前,旗公安部门共检查车辆5315次、人员10835人次。全旗餐饮单位、课外培训机构及宾馆、旅店、洗浴、健身、KTV、网吧、图书馆、影院等场所经营活动全部暂停营业,农村牧区集贸市场全部暂时闭市,取消春节期间一切文体活动和聚集性活动,尽量避免过多人员聚集办公。同步加强市场监管,严查囤积居奇、哄抬物价等行为,加大假冒伪劣商品查处力度。截至目前,全旗共检查各类市场主体1100余家次,受理投诉举报和各类咨询166件次,已全部处理完毕,未发现贩卖野生动物、囤积居奇等行为,立案查处高价销售口罩违法案件1起。

强大媒体力量,增强全民防范意识。把传统媒体、新媒体的宣传教育和户外宣传及网络舆情引导有机结合,充分利用电视、广播、报纸、网站、户外媒介、各种融媒体程序、客户端、微信公众号等,全方位、全时段、全覆盖做好疫情防控的引导宣传、管控宣传、健康服务宣传,营造浓厚的防控氛围,以此宣传和方便群众及时了解情况,认清形势,掌握政策和防控健康知识,引导群众不造谣、不信谣、不传谣,传播正能量,提高群众防范意识和自我保护能力,鼓舞和激励群众坚定信心,理解配合党委、政府工作,自觉参与到疫情防控阻击战工作中来。截至目前,共编发刊发各相关疫情信息9万余条,印制各类宣传材料15万条份,悬挂各类宣传标语、条幅1260余条。制作和创作正能量视频49个,被市委宣传重点推荐3个,在“学习强国”平台发布2个,其中由旗文化局创作,旗乌兰牧骑队员演唱的歌曲《逆行》,被新华社播发,全区推广。

统筹物资调度,全力做好应急物资和民生服务保障。制定了全旗物资采购方案和物资需求供应计划,积极采取有效措施,努力增加防疫防护、药品、临床治疗所需物资准备和储备,全力保障疫情防控工作有序开展。截至2月5日,到位防护用品、药品等疫情防控应急物资126621件,预计可保障定点医院使用15天左右;呼吸机、气管镜、消毒机等21类器械设备已订购,将于近期到位并投入使用。开通了政府采购绿色通道和应急资金拨付绿色通道,旗财政预下达资金1580万元用于疫情防控工作。截至2月5日,累计向25个一线防疫单位紧急下拨资金1372万元,已支出1258.8万元,主要用于医疗设备和防护用品购置、疫情防控宣传、执法车辆运行保障等。积极开展社会募捐活动,目前接受各类企业捐助资金69万元。开展米面粮油、蔬菜市场保障动态监管,强化群众基本生活用品价格检查,严肃查处哄抬物价、价格欺诈等行为,全旗米面粮油等储备充足,物价稳定,秩序良好。对特殊紧急的政务、市场监管类业务实行网上办理,特殊紧急的公安户籍、房产、不动产登记等实行电话预约办理。工厂延迟开工、学校延迟开学,各类会议、培训暂缓召开,行政事业单位实行弹性工作制度,鼓励通过电话、手机、网络、视频等渠道和方式办公。对机关企事业单位旗内返岗人员严格执行14日隔离观察制度,特别对有湖北等重点地区往来史的人员,一律进行医学隔离观察14天,坚决阻断传染源、切断风险源。

旗卫健委扎实开展疫情防控工作

本报讯(通讯员 张兴敏)自新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战打响以来,按照上级疫情防控工作要求,旗卫生健康委高度重视,积极采取有效措施,扎实开展新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。

加强组织领导,精心安排部署。1月20日以来,旗卫健委组织召开各类疫情防控工作例会20余次,研究调度、安排部署防治工作,学习传达了习近平总书记重要批示和李克强总理、孙春兰副总理的批示精神。按照区市旗主要领导重要批示要求,及时成立了克旗卫生健康系统疫情防控工作组,分工明确、职责清晰,各项疫情防控工作有力有序、高质量推进。

落实属地责任,加强服务管理。由苏木乡镇卫生院、社区卫生服务中心对湖北返乡人员、与湖北有关人员、密切接触者按照一人一档的要求及时建立管理档案,实施点对点服务,面对面登记,每天开展2次随访、健康指导和预防提示,同时对所有村(居)民加大疫情防控知识宣传,让群众明白居家不外出是最直接最有效的预防措施,做到家喻户晓,人人皆知。

强化部门担当,狠抓工作落实。一是制定了卫生健康系统疫情防控工作方案、疫情防控方案、救治方案,抽调旗内医疗卫生骨干力量,组建了疾病防控专家组和有蒙中医专家人员参加的医疗救治专家组,为科学、规范、有效地开展防控工作奠定基础。二是规范开展预检分诊、疫情监测报告。旗级医疗机构、苏木乡镇卫生院全部设置预检分诊点和发热门诊,加强对就诊人员的筛查力度,全旗各级各类医疗卫生机构发热门诊排查情况当日进行上报。三是对全旗医疗卫生机构物资储备情况进行排查,制

定上报了全旗医疗卫生机构应急物资采购计划。四是卫生健康委和医疗机构实行领导带班、预检分诊处、发热门诊、传染病房实行24小时双人值班制度。

开展宣传教育,强化防控意识。广泛宣传发动群众,有组织有秩序参与防控。一是加大医护人员教育培训力度,组织旗卫生健康系统医疗、疾控专家组成员参加国家、自治区视频学习培训10余场次,组织旗级各级培训60余场次六千余人次,实现了专业防控知识培训全员、全程、全覆盖,定点医院开展了疫情处置演练。二是加强对居民群众的宣传教育。不断提升防控工作宣传力度和覆盖面。在旗电视台、广播电台、健康克旗公众号等媒体栏目积极转发相关疫情信息。截至目前,各级基层医疗卫生单位发放宣传单、折页、海报20万份,宣传品1296份,屏幕宣传320余条,悬挂宣传标语、条幅542条,制作宣传控27块,各类宣传图板、展板、温馨提示板209块。制作抖音、快手等防控疫情微视频22个,不断提升防控工作宣传力度和覆盖面,群众防控意识和自我防护能力进一步提高。

强化督导检查,压实工作责任。旗卫健委组建督查组对各级医疗卫生机构疫情防控工作开展情况进行督查。现场检查中针对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作、传染病疫情报告、预检分诊、发热门诊、消毒隔离、医疗废物管理、医护人员防护、消毒产品的使用情况等工作进行了督导检查。对工作推进不力的机构和责任人进行追究问责。要求按照“早”“稳”“细”“实”的工作要求,抢时间、抢质量、抢速度、抓实效,推动工作落实,确保打好打赢疫情防控阻击战。

等疫情过去 我们一起回家

控制领导小组的成员,她必须加入这场“战役”。“掉头吧,我得回去,要留下来给全院和一线的医护人员培训疫情防控知识,我不能回去过年了。”“那就一起上班吧,先别回去了,等疫情过去,我们一起回家!”车内的两人,平静且坚定。车窗外,节日的光亮和色彩仿佛都集中在这条路上,这一条名曰回家的长

路,瞬变成一条通往“战场”的必经之路。一到岗,王晓芳立即投入到工作中。给各个岗位培训防护知识、为一线人员培训传染病流程和一对一的防护用品使用,直到每个一线人员培训合格。这一忙碌,就到了晚上十点,她才披星戴月地回家。到家后,又投入到工作中,她要根据白天的疫情变化和新的防控方案准备第二天需要的课

件。正月初八晚上,王晓芳的母亲消化道出血住院治疗,她的时间更不够用了,除了日益紧张的抗疫工作日常,还要抽时间去照顾自己住院的母亲。这个春节,坚守,是王晓芳的常态,也是每一位医务人员的常态……面对来势汹汹的新型冠状病毒疫情,所有医务人员都严阵以待,坚守在自己的岗位上。像王晓芳一样,他们都是平凡的普通人,却能在危急关头肩负重任,构筑起防控疫情的“铜墙铁壁”。抗击新型冠状病毒,我们在一线!等疫情过去,我们一起回家!



旗医院出征的战士 摄影 田宝鑫

旗总工会累计拨付34万元资金 支援防控一线

本报讯(通讯员 董月娟)2月6日旗总工会会议研究决定,向旗人民医院、蒙中医医院、公安局、城市管理局综合执法局以及全旗13个苏木乡镇和热水塘街道办事处等基层工会拨付24万元资金,专项用于参加疫情防控的一线职工慰问及购买

与疫情防控工作相关的物品物资。自疫情发生以来,旗总工会累计向基层工会拨付疫情防控专项资金34万元。同时,旗总工会机关干部职工主动认领“志愿服务岗”,积极参与社区疫情防控工作,努力冲在前、作示范。

旗生态环境局 严管严控医疗废物

本报讯(通讯员 其力根)新型冠状病毒肺炎疫情防控发生后,旗生态环境局迅速行动起来,对经棚镇区内的三家医疗机构克旗旗人民医院、克旗旗蒙中医院和克旗旗妇幼保健院的医疗废物污染防控措施落实情况进行了全方位的监督检查,对医疗废物的产生、收集、运送以及最终处置进行了密切监督,严格要求各医疗机构科学、严格、规范处置医疗废物,严格执行对医疗废物的产生量、贮存量以及转移量等数据的每日上报制度,并对各医疗机构的污水处理设施处置能力和运行情况进行定期检查、定期采样、定期监测,精准掌握全旗医疗废物和

废物的收集和处置情况。据统计数据显示,自1月20日至2月3日三家医院的感染性废物及其他医疗废物累计产生量为2.1吨,全部转移至赤峰市医疗废物处置中心进行安全处置;各医疗机构的污水处理设施全部正常运行,监测结果显示均达标排放。与此同时,按照上级生态环境部门要求,分局加强对经棚镇区的环境监测工作,及时制定了《应对新型冠状病毒肺炎疫情期间的环境监测方案》,随时做好疫区应急监测准备,确保疫情防控各项工作落实到位。

战“疫”一线

本报讯(通讯员 李心)腊月二十八,人们纷纷从天南海北踏上回家的征程,和大多数人一样,旗人民医院感控科的王晓芳和她的爱人准备了一车年货,疾驰在回家的路上。

夫妻俩都是医院职工,只有春节才能一起回赤峰老家呆几天,因为每年回去得大晚,所以只能在当地买好年货再匆匆赶回去。公公脑出血做过两次开颅手术,生活不能自理,全年都靠婆婆一人伺候,一年里公婆婆最盼望的就是过年。

车刚驶到双井,王晓芳就接到了医院的电话,疫情严峻,作为医院感

由武汉蔓延到全国的新型冠状病毒肺炎让人过了一个提心吊胆的春节。最初,当人就把钟南山院士的忠告当成耳边风,马不停蹄从武汉漫向全国时,潜在的“危险”病患就像核裂变一样,让武汉和全国人民在不到十天的时间里,感染人数迅速上升。然而,有一种力量义无反顾地以飞天之势,从全国涌向武汉,为武汉助力,为武汉加油鼓劲!

尽管他(她)们都知道,这一去有可能会不复返,但开弓没有回头箭。所以,他(她)们被称为“最美逆行者”。这个称号当之无愧!抗疫前线,这些逆行者就是降魔的“战士”,他们的这份担当无不让人动容。那个“任性”的男孩撕心裂肺地叫喊着阻止医生妈妈走进隔离区,谁说他的心里只有自私?当那名医生面对失去理智的发热患者咆哮着摘下他的口罩并冲他口吐唾沫、叫嚣:“我活不了,你们别想活”时,除了震惊和愤怒,他还能做什么,有的只是七尺男儿脱下隔离服,面对采访者涕泪横流的哭诉。危急面前他本该陪伴在父母身边,精心照顾照顾家人,可是他没有,依然留在抗疫一线!隔离病毒,但隔离不了爱。73岁的孙敬礼老医生和女儿都在抗疫一线,他坦言:“这是一种责任感,一种使命感,是医生没有哪一个不是往后退的!”他16岁的外孙女陈琪方敢公开信鼓励患者:“我的妈妈和外公是很能行的,我把他们借给你,他们能顶起我的这个家,也能顶起你们!”隔离病房里生理期的女医护人员,坚持不去厕所,是为了省下一套紧缺的防护服!是何等毅力和精神让他(她)们变得那么无私、无畏?这个世界医生的职责是治病救人,但请不要以德报怨,也

时评

逾越冬天

■连漪

不要把他(她)们当出气筒,更不要把他(她)们负面情绪抛给他(她)们。他(她)们是在冒着生命危险把患者从死神身边拉回来,他(她)们只想尽其所能让感染者尽早恢复健康,回家团圆。

当国人还在为某些人的“故意”愤慨时,白衣天使却始终没有停下逆行的脚步。国内的各大医院、民间医疗机构的医护人员,纷纷递交请战书,组成医疗队源源不断奔赴武汉。在这些团队中,有7名护士妈妈集体忍痛给哺乳期的孩子断奶的壮举,有90后美女护士为穿、防护服节省时间果断剪净满头青丝的痛惜,有菏泽新郎谨遵父母之命10分钟完成简易婚礼奔赴抗疫前线的感动,有各自在防控一线告不愿违背誓言进行视频婚礼的真情告白。这种舍小家、顾大家的情怀,无时无刻不在感动着人们!

还有那些寒风里在小区值守的人员,他们不是吃饱了撑的或者“狗拿耗子”,而是在落实防控任务,守护一方平安。28岁的阳光帅气乡镇医生宋英杰、45岁的人民警察程建阳、57岁绵阳前进村支书刘永柏他们都是防控一线因操劳过度离世。他们用实际行动践行着自己的职责。他们用生命告诫人民:没事不出门!出门一定做好防护!所以不要对他们非打即骂,如果你站在那里只撑一个小时,或许你就会火气消。

多和那些疫情期间最底层的奉献

者比比,我们是不是觉得自己很渺小?山东90多岁的子姓拾荒老人,看到春节期间社区办公室的灯经常亮着,拿出200元钱捐给社区防疫加班工作人员买吃的、买口罩。江苏江阴74岁拾荒老人徐美英捐款9000元,因村干部觉得她生活不容易拒绝接受捐款,她急得大哭,她的举动让我们泪奔,最终她如愿以偿,可是她又回家拿了1千元,凑够了1万!还有那位83岁既要照顾卧病在床的老伴儿,又要拾荒维持生活的叫林子根的老人,捐1万元钱给疫区,当网友得知他的义举,通过众筹还钱给他后,他又捐了出去!当被问及姓名时,他说啥都不愿意留下姓名,他说如要写,就写“知恩者”。知恩者,多么高尚的名字!一分一分攒钱的拾荒者尚且拥有这么崇高的觉悟,行为粗鲁或出言伤人的患者和被排查者,你的良心难道没有感到不安?倘若你不是拾荒者,感受不到最底层的无私大爱,那么那个出境旅游的女客,宁可抛弃全部衣着,让行李箱装满5800只口罩回国免费发放的行动,你能做到吗?那个游历马来西亚等地的善良贵州小伙,辗转转运2万只口罩、200个护目镜,无偿捐给武汉,那可真的不是举手之劳。还有农民工都进更是拒绝了那只2元的高价,把1.8万只低价口罩无偿捐给疫区的举动,也不是作秀!云南石板寨村农民组成30辆摩托车队载着93户捐赠的22吨